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Gebruik bron 5. 
1p 11 In de tekening is een mening te herkennen over vrouwen die voor 

kiesrecht strijden. 
Welke mening wordt bedoeld? 
A Het is goed dat vrouwen voor het kiesrecht strijden, want dan hoeven 

ze niet de hele tijd voor hun kinderen te zorgen. 
B Het is goed dat vrouwen voor het kiesrecht strijden, want dan krijgen 

ze dezelfde rechten als mannen. 
C Het is niet goed dat vrouwen voor het kiesrecht strijden, want dan 

zorgen ze slecht voor hun kinderen. 
D Het is niet goed dat vrouwen voor het kiesrecht strijden, want mannen 

hebben meer verstand van politiek. 
 

2p 12 De SDAP haalde bij de verkiezingen van 1918 minder zetels dan 
verwacht. Door een onderdeel in de nieuwe Grondwet van 1917 had de 
SDAP verwacht veel stemmen te krijgen. 
 Geef eerst aan welk onderdeel in de nieuwe Grondwet van 1917 wordt 

bedoeld. 
 Geef daarna een reden waarom juist de SDAP veel stemmen had 

verwacht. 
 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

2p 13 In de jaren na het Verdrag van Versailles besloot de Duitse regering veel 
mannen een training tot soldaat te geven buiten het officiële leger om. 
Deze getrainde mannen konden in tijden van oorlog wel opgeroepen 
worden om te vechten.   
Een bewering: Door mannen tot soldaat te trainen buiten het officiële 
leger om, hield de Duitse regering zich niet aan een bepaling uit het 
Verdrag van Versailles. 
 Toon aan dat de bewering juist is.  
Doe dit door: 
 eerst aan te geven welke bepaling uit het Verdrag van Versailles wordt 

bedoeld 
 en daarna aan te geven waarom de Duitse regering door deze 

beslissing zich niet aan de bepaling van het Verdrag van Versailles 
hield. 

 
Gebruik bron 6. 

1p 14 De bron gaat over een internationale organisatie. 
 Welke organisatie wordt bedoeld?  
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Gebruik bron 7. 
1p 15 In de bron staat een complottheorie die een verklaring geeft waarom 

Duitsland de Eerste Wereldoorlog verloren heeft. 
 Onder welke naam staat de complottheorie bekend? 
 

1p 16 Duitsland werd na de Beurskrach van 1929 extra zwaar getroffen door de 
wereldwijde economische crisis.  
Wat was een politiek gevolg van de wereldwijde economische crisis voor 
Duitsland? 
A De aanhang van antidemocratische partijen werd groter. 
B De parlementaire democratie werd hersteld. 
C Duitsland verloor zijn koloniën. 
D Duitsland werd communistisch door een revolutie. 
 
Gebruik bron 8. 

2p 17 Hieronder staan vijf kenmerken van het Stalinisme: 
1 censuur 
2 persoonsverheerlijking 
3 propaganda 
4 showprocessen 
5 zuiveringen  
 Welke twee kenmerken zijn te herkennen in de bron? Schrijf alleen de 

nummers op. 
 
Gebruik nogmaals bron 8. 

2p 18 Op de poster is te zien dat Lenin de leiding had over een gebeurtenis in 
1917. Op de poster is ook te zien dat Stalin verantwoordelijk was voor een 
ontwikkeling in 1934. 
 Geef eerst aan welke gebeurtenis in 1917 wordt bedoeld. 
 Geef daarna aan welke ontwikkeling in 1934 wordt bedoeld. 
 

2p 19 Het nationaal-socialisme in Duitsland en het fascisme in Italië hadden 
veel overeenkomsten. Maar vóór de Tweede Wereldoorlog was er ook 
een belangrijk verschil tussen beide politieke stromingen.  
 Noem eerst een kenmerk van het fascisme dat het 

nationaal-socialisme ook had. 
 Noem daarna een kenmerk van het nationaal-socialisme dat het 

fascisme eerst niet had.  
Doe het zo:  
kenmerk van beide stromingen: … 
kenmerk van het nationaal-socialisme: …  
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2p 20 Toen de minister-president van Groot-Brittannië terugkwam van de 
Conferentie van München in 1938, hadden veel Britten een positieve 
mening over zijn afspraak met Hitler. Sommige Britten hadden echter juist 
een negatieve mening over de afspraak. 
 Leg uit waarom de Britten in die tijd verschillend dachten over de 

afspraak met Hitler. 
Doe dit door: 
 eerst een reden te geven waarom de mening van veel Britten over de 

afspraak met Hitler positief was 
 en daarna een reden te geven waarom de mening van sommige 

Britten negatief was. 
 
Gebruik bron 9. 

1p 21 In de bron wordt een gebeurtenis beschreven. 
 Noem de naam van deze gebeurtenis. 
 
Gebruik nogmaals bron 9. 

1p 22 Is in Duitsland in 1938 wel of geen sprake van een rechtsstaat? Verklaar 
je keuze met behulp van de bron. 
Doe het zo: 
In Duitsland is in 1938 … (kies uit: wel / geen) sprake van een 
rechtsstaat, want … (geef een verklaring met behulp van de bron). 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 
Gebruik bron 10. 

1p 23 De tekening gaat over een verdrag dat Hitler en Stalin met elkaar sloten. 
 Vertrouwden Hitler en Stalin elkaar op het moment dat ze het verdrag 

sloten volgens de tekening wel of niet? Verklaar je keuze met behulp 
van de bron. 

Doe het zo: 
Hitler en Stalin vertrouwden elkaar … (kies uit: wel / niet), want … (geef 
een verklaring met behulp van de bron). 
 

2p 24 Heim ins Reich was een belangrijk onderdeel van de buitenlandse politiek 
van nazi-Duitsland. 
 Leg uit waarom veel Europese landen Heim ins Reich als een 

bedreiging zagen. 
Doe dit door: 
 eerst aan te geven wat Heim ins Reich inhield 
 en daarna aan te geven waarom Heim ins Reich door veel landen 

werd gezien als een bedreiging. 
 


